
V 38 obcích regionu prověří kraj rizika
bleskových povodní a eroze
17.6.2026 - Bc. Pavla Sýkorová | Krajský úřad Libereckého kraje

Liberecký kraj pokračuje v přípravě opatření na ochranu obcí před dopady přívalových
srážek a eroze půdy. Rada kraje včera schválila zadání zakázky na zpracování kritických
analýz erozní ohroženosti a rizika bleskových povodní z přívalových srážek, které mohou
ohrozit zastavěná území obcí. Odborné posouzení se bude týkat celkem 53 kritických
lokalit na území 38 obcí v Libereckém kraji. Zakázku za 1,28 milionu korun včetně DPH
zpracuje Výzkumný ústav monitoringu a ochrany půdy (VÚMOP), který již pro kraj v
minulosti připravil analýzu erozní ohroženosti a vytipoval nejrizikovější místa.

„Dopady klimatické změny pociťujeme stále častěji i v Libereckém kraji. Půdní eroze a bleskové
povodně představují čím dál tím větší problém. Cílem není pouze pojmenovat rizika, ale navrhnout
konkrétní kroky a opatření, která mohou obcím pomoci předcházet škodám. Díky této analýze
získáme přehled o tom, kde je potřeba zaměřit pozornost jako první a jaká opatření budou
nejúčinnější. Výsledky budou důležitým podkladem pro další investice i získávání dotačních
prostředků,“ doplnil náměstek hejtmana pro životní prostředí a zemědělství Jiří Klápště.

„Přívalové deště mohou během několika desítek minut způsobit značné škody na majetku i
infrastruktuře. Už jsme to v našem kraji několikrát zažili. Posledním případem jsou Dalešice na
Jablonecku,“ uvedl hejtman Martin Půta. „Abychom mohli účinně chránit obce a jejich obyvatele,
potřebujeme mít k dispozici kvalitní data a odborné podklady. Tato analýza nám pomůže určit
nejohroženější místa a připravit konkrétní návrhy, která sníží riziko škod způsobených bleskovými
povodněmi a erozí.“

Projekt navazuje na analýzu zpracovanou v roce 2025, na jejímž základě bylo vytipováno 42
rizikových lokalit. Další místa doplnily samotné obce prostřednictvím dotazníkového šetření.

„Odborníci nyní provedou terénní ověření a podrobné vyhodnocení jednotlivých lokalit. Výstupem
budou hodnoticí karty pro jednotlivé obce, závěrečná zpráva a také prioritizace lokalit podle míry
rizika. Zakázka bude dokončena do 30. března 2027. Financování zajistí Liberecký kraj z finančních
prostředků zaměřených na naplnění koncepce Akčního plánu adaptace na změnu klimatu v
podmínkách Libereckého kraje,“ vysvětlil náměstek pro životní prostředí a zemědělství Klápště.
„Výzkumný ústav monitoringu a ochrany půdy byl vybrán přímým zadáním. Důvodem je odborná
kontinuita navazující na předchozí analýzy a skutečnost, že jde o specializovanou instituci s
dlouholetými zkušenostmi v oblasti hodnocení erozních procesů, hospodaření s půdou a ochrany
krajiny před dopady extrémních srážek.“
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